

XXVI СЪЕЗДУ КПСС – ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВЛЕРД

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

К КОММУНИЗМУ

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Газета основана
в ноябре 1936 г.
№ 98 (5239)
ЧЕТВЕРГ

14
августа
1980 года
Цена 2 коп.

В обстановке деловитости и принципиальности

В жизни каждого коммунистического отчетно-выборного собрания всегда значительная часть на практике соблюдалась, знаменательное событие — это единство идеино-политического, тельный разговор о том, что удалось сделать партии воспитания всех групп населения. Всю идеино-политическую работу следует подчинить задачам мобилизации трудящихся района на достойную встречу XXVI съезда КПСС. Анализируя отчеты и выборы прошлого года, видно, что многие парторганизации района по-дальнейшему улучшили свою деятельность.

Коммунисты на собрании дают принципиальную оценку деятельности своего вы- борного руководящего орга- низации и совместно намечают дальнейшее улучшение колективной работы. Так, во многих организациях проводимых в этом году от- партсобрания проходили с четов и выборов является высокой явкой коммунистов. тот факт, что они проходят и хорошей активностью. В завершающем году десятой пятилетки, в обстановке большого политического и предпринятия, общеобразовательных школах явка составила сто процентов. ЦК КПСС. Пленум принял постановление о проведении XXVI съезда партии, который состоится 23 февраля 1981 года.

В этом году отчетно-выборные собрания прошли во всех партгруппах, в настоя- щее время проходят в 59 цеховых, а в сентябре-октябре состоятся в первичных парторганизациях.

Важнейшим событием в жизни районной партийной организации будет отчетно-выборная конференция, которая подведет итоги деятельности партийных организаций, хозяйственных результатов колхозов, совхозов, промышленных предприятий и наметит пути развития сельскохозяйственного и промышленного производства в районе, повышения роли партийных организаций в решении этих задач.

Все это накладывает особую ответственность на лее внимательнее осуществление контроля и оказывать методическую помощь цеховым парторганизациям, их секретарям, особенно тем, которые не имеют опыта в проведении отчетно-выборных собраний.

В центре внимания отчетно-выборных собраний должны находиться вопросы выполнения решений XXVI съезда, Пленума ЦК КПСС, планов и обязательств за- вершающего года и десятой пятилетки в целом. Деловой разговор должен состояться о том, какими формами и методами и далее повышать боевитость парторганизаций, взаимную требовательность и принципиальность членов партии, их личную ответственность за порученное дело.

Достойное место в обсуждении должны занять вопросы воспитательной деятельности в трудовых коллективах.

В соответствии с указаниями постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» следует и дальше совершенствовать постановку съезда нашей партии.

Поздравительная телеграмма Совхоз «Яйский»

ПАРТИЙНОЙ, ПРОФСОЮЗНОЙ, КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИЯМ, РАБОЧИМ СОВХОЗА.

Дорогие товарищи!

Областной комитет партии, облисполком, облсовпроф, обком ВЛКСМ горячо и сердечно поздравляют Вас с замечательной трудовой победой во Всесоюзном социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979–80 годов и награждением Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Выражаем твердую уверенность, что коллектив совхоза в ответ на высокую награду приложит все силы, знания, опыт для решения задач, поставленных ионьским (1980 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Желаем Вам новых трудовых достижений во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное завершение Х пятилетки, достойную встречу XXVI съезда КПСС.

ОБКОМ КПСС
ОБЛИСПОЛКОМ
ОБКОМ ВЛКСМ

На полях района

Все шире разворачиваются уборочные работы на полях района. Но все же их темпы отличными пока называть нельзя. На 13 августа 180 гектарах, в совхозе «Яйский»—306, «Марьевский»—104, «Улановский»—170, Вознесенском откормсовхозе—114, «Улановский»—170, Вознесенском откормсовхозе—100 и совхозе «Ишимский»—95.

В колхозе «Победа» зернобобовые скосены на зернобобовых на 1422 гектарах, из них 779 гектаров — 643—рижи и 20 гектаров — ячменя. Организованно ведутся работы в колхозе «Родина». На счету совхоза «Первомайский», хлеборобов этого хозяйства где уложено в валки гороха и ржи всего лишь на 40 гектарах.

С первых дней уборочных работ отдельные хозяйства допустили значительный разрыв между косовицей и обмолотом. Только три хозяйства — колхоз «Родина», совхозы «Улановский» и «Яйский» — приступили к обмолоту. Остальные медлят, а это — путь к потерям. Только что прошли ячменя. Организованно ведутся работы в Ниже всех результаты в шедший обильный дождь с колхозе «Родина». На счету совхоза «Первомайский», градом убедительно доказал это на практике.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 13 августа 1980 года колхозы и совхозы района заготовили 14208 тонн сена, 12656 — сенажа и 1433 тонны витаминно-травяной муки.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	69,6	76,9	46,0
«Родина»	100	—	82,2
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	79,3	18,4	
«Улановский»	68,2	112,5	71,2
«Яйский»	83,1	76,6	68,5
«Анжеро-Судженский»	66,4	—	
«Марьевский»	79,4	27,8	23,7
«Ишимский»	95,4	112,5	—
Вознесенский откормсовхоз	61,6	79,2	35,3
По району	80,2	66,6	47,7

Ход кормзаготовительных работ по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — застогранено сена, во второй — заготовлено сенажа, в третьей — травяной муки.

отдать должное: за два минувших дня они смогли сделать прибавку на сенокоше на 12,3 процента.

Ниже общерайонного показателя имеют результаты на заготовке сена в колхозе «Победа», Вознесенском откормсовхозе, совхозах «Первомайский», «Улановский», «Марьевский». Главная причина усматривается в неорганизованности, зачастую в одном и том же хозяйстве можно встретить звенья, оснащенные одной и той же техникой, но работающие по-разному. Так, например, в совхозе «Первомайский» звено, возглавляемое А. М. Гаммершмидтом, ежедневно выполняет до двух норм в смену, а двум другим звеньям не под силу и сменная норма.

Тормозит дело и тот факт, что в хозяйствах «затягивают» своеевременно сдавать в ветбаклабораторию пробы заготовляемого корма для анализа. А это ведет к снижению заинтересованности в качестве продукции.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 13 августа 1980 года надо по фермам района характеризуются следующими показателями: в Улановской первой колонке — среднесуточный надой от коровы [в килограммах], во второй — «Яйский» — на эту же дату прошлого года.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	9,0	7,7	Марьевская	9,2	8,7
Николаевская № 1	8,8	—	«Первомайский»	9,7	9,4
Николаевская № 2	10,5	7,7	Кайлинская	8,7	8,4
«Родина»	9,4	9,6	Данковская	5,1	5,4
Яя-Бориковская	8,8	9,5	Суровская	6,8	8,0
Бекетская	10,0	9,8	«Улановский»	9,4	7,9

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	7,6	7,7	«Первомайский»	7,1	7,7
«Родина»	5,1	5,4	«Вознесенский»	10,3	9,2
«Улановский»	9,5	8,2	«Данковская	9,8	10,6
«Яйский»	8,3	8,9	«Суровская	10,6	9,2
«Анжеро-Судженский»	10,2	—	«Марьевская	10,1	8,1
«Марьевский»	10,2	—	«Марьевский»	8,1	7,6
«Ишимский»	9,3	7,6	«Яйский»	7,5	7,3
«Вознесенский откормсовхоз	8,5	8,2	«Архангельская	9,3	7,6
По району	8,6	8,2	«Суровская	8,5	8,2

Надо в хозяйствах района продолжают снижаться. Большой спад отмечен в колхозе «Победа» и совхозе «Первомайский» — на 40 граммов. И если в колхозе «Победа» в сравнении с прошлогодними результатами надон на 1,3 килограмма больше, то в «Первомайском» — ниже на 700 граммов. И это уже не может не волновать. Стоит заметить, что в этом хозяйстве получают молока меньше

всех в районе в среднем на 2,2 килограмма. Неужели не по плечу первомайцам задача — получить за пастбищный период на 100 килограммов молока больше, чем в прошлый год? А ведь в хозяйстве есть опытные животноводы, доярки и пастухи, специалисты, умеющие по-настоящему организовать труд людей. Главное сейчас — четко проанализировать причины резкого спада в надоях, чтобы тут же устранить их.

Ниже прошлогоднего на 200 граммов показатели надоя в «Родине», отстает Ольговская ферма совхоза «Яйский», да и жирность молока в этом отделении ниже базисной.

Н. ВЕЛЬКОВА,
начальник торгового
отдела Яйского райпо.

Как ни строга была комиссия в оценке пряника «Яйский», ей пришло назначить его лучшим. Бригада кондитеров под руководством Марии Карловны Гаак еще раз доказала свое мастерство.

После дегустации гости посмотрели рабочие места лучших кондитеров области, смогли перенять что-то новое, научиться выпекать пряники такими же вкусными, как наш «Яйский».

Н. ВЕЛЬКОВА,

Проверяем выполнение обязательств

На основе реального плана

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» было совершенно четко определено, что необходимо «совершенствовать систему взаимоувязанных народнохозяйственных планов—долгосрочного, пятилетних и годовых». Обеспечить более полное сочетание отраслевого и территориальных принципов планирования. Совершенно актуальна эта директива и сегодня. Рассмотрим это на примере Яйского лесопильно-клепочного завода.

Несведущий человек, ознакомившись с динамикой развития этого предприятия за последние десять лет, может сделать вывод, что коллектив из года в год работает все хуже и хуже. Что ж, если верить только цифрам, это действительно так. Скажем, каких-нибудь десять лет назад завод выпускал продукции на два миллиона рублей, пять лет назад — на 1612 тысяч рублей, а в 1980 году предприятию запланировано лишь немногим более миллиона рублей.

Но давайте смотреть глубже. Так ли уже плохо работают заводчане, как гласят об этом беспристрастные цифры?

Пять лет назад выпускали около 7 тысяч кубомет-

ров сопутствующей продукции и 14000 кубометров заготовки. Реализация продукции шла в основном согласно прямым договорам в районы Средней Азии. Поскольку в объеме реализации значительную долю занимала заливная клепка, реализационная цена на кубометра которой составляла 83 рубля, план давался легко. Многие тогда с удовлетворением говорили о хорошей работе лесопильно-клепочного завода, не желая глубже вникать в реальность дела и задумываться о расширении качественного ассортимента выпускаемой продукции. Но XXV съезд КПСС решительно потребовал взять курс на более эффективное использование лесосырьевых ресурсов. И это было сделано своевременно. Помните: «Как бы ни росло богатство нашего общества, стражайшая экономия и бережливость остаются важнейшим условием развития народного хозяйства, повышения благосостояния народа». Для работников, так или иначе связанных с зеленым золотом страны, главным стал позунг: «Больше продукции с каждого кубометра леса!».

Госснаб, разумеется, в разумных пределах снизил предприятиям фонды по-

требления лесной продукции и состав сырья. Если раньше в этом процессе, знал, что и потребители потребовали от своих поставщиков выгодную тонкостенную тару. Ведущий кубометр ее будет больше, чем прежде.

Конечно же, все это не могло не сказатьсь отрицательно на экономической деятельности предприятия. Поставщики, в том числе и Яйский лесопильно-клепочный завод, от которого вышестоящий трест ждал, в первую очередь, обеспечения тарой своего экономического района, были вынуждены перестраиваться на выпуск новой продукции. Но план на текущий год, к сожалению, был уже сверстан. Вот потому-то коллектив лесопильно-клепочного завода сегодня не в состоянии повысить производительности труда.

Ни в коей мере сей вывод не говорит о том, что заводчане полностью исчерпали свои собственные возможности повышения производительности труда.

Достаточно лишь сказать, что ежемесячно первые места в соревновании присуждаются смене М. И. Рыльцева, а другая смена постоянно отстает от передовиков. Партийная, профсоюзная организация не всегда строго спрашивает с таких.

Нет на заводе и по настоящему организованного социалистического соревнования под девизом «Ни одного отстающего рядом».

Достаточно лишь сказать, что ежемесячно первые места в соревновании присуждаются смене М. И. Рыльцева, а другая смена постоянно отстает от передовиков. Не больно-то стремится на заводе помочь отстающим подтянуться...

— Баба, приходи смотреть наш кукольный театр!

— Где же вы даете представление?

— У Чипигина в дровянике.

Заинтересованная, иду за внучкой. Подходим. Дверь открыта, проем перегорожен занавесом. Перед дверью положены две доски для зрителей...

Да, пришло детям из дома № 1 по улице Ленинградской искать место для игр среди дровяников. А все дело в том, что взрослые дяди разорили их уютную детскую площадку, где были прежде и сцена, и скамьи, и теннисный стол.

Жители дома с любовью рассказывали вокруг этого места отдыха елочки. В углу двора стоял «грибок» с большой песочницей, где всегда с удовольствием резвились ватага малышей. Рядом росла черемуха, низко склонявшая свои ветви к рукам ягоды на здоровье.

А сейчас этого ничего нет. Пришли дяди ремонтировать отопление, изрыли весь двор.

Теперь по двору проходят дороги. Каждую минуту можно ждать трагедии, ведь дети неосмотрительны, а лихачи носятся по двору то и дело.

Место, где была агитплощадка, заросло польниью, бурьяном, чертополохом.

Можно ли взирать на все это равнодушно в дни, когда мы все больше говорим о культуре и благоустройстве родного нам поселка? Почему, ремонтируя одно, как правило, рушат другое? А если уж не было выхода, необходимо восстановить разрушенное, оставить после себя добрый след на земле.

Е. ИВАНОВА,
пенсионерка.



Правофланговые пятилетки

Новый размах получило призванием. На комбинат социалистическое соревнование на Яйском лесопромышленном комбинате после недавно вышедшего постановления ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС».

Свой вклад в общее дело вносит и токарь ремонтно-механических мастерских комбината Энгельс Сергеевич. Свой вклад в общее дело вносит и токарь ремонтно-механических мастерских комбината Энгельс Сергеевич. Свой вклад в общее дело вносит и токарь ремонтно-механических мастерских комбината Энгельс Сергеевич.

Профессия токаря требует

думывает организацию рабочего места, детально знакомится с чертежами, что позволяет ему добиваться успехов в труде.

Энгельс Сергеевич Дорофеев — победитель социалистического соревнования, имеет поощрения и благодарности от руководства предприятия.

На снимке: бигадир токарей ремонтно-механических мастерских лесопромышленного комбината Э. С. Дорофеев.

Фото А. Арышева.

Они выполнили пятилетку

ТЕПЛО ДУШИ

Доярка колхоза «Родина» Александра Павловна Порошина в январе текущего года выполнила пятилетний план надоя молока от каждой коровы, получила 12500 килограммов этой продукции хорошего качества. В счет одиннадцатой пятилетки надоила более 2200 килограммов молока на каждое животное. В прошлом году надой в ее группе составлял 3250 килограммов, нынче она, соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, намерена превзойти и этот рубеж.

Секретов особых не имею, просто добросовестно работаю, соблюдаю распорядок дня, содержу животных и молочную посуду в чистоте. Убедилась, что без доброты и ласки молочка не добудешь. Тут уж характер каждого животного надо знать.

И она знает. В прошлом году А. П. Порошина набрала в свою группу 27 первотелок, долгое время присматривалась. Ведь первотелка, как известно, далеко еще не корова, ее до ума надо довести, чтобы она стала высокоудойной. Александра Павловна делает это умело, не торопится, ежедневно, терпеливо. Говорит об этом, как об обычном деле. С видной гордостью водопоем, заботой и лаской

радуется, когда первотелка, достигается задуманное. Доярку Александру Павловну знают многие не только в колхозе, но и в районе как неутомимую труженицу. Добрую славу принес ей честный, добровольственный труд. И вроде бы ничего особенного не делает, как хороший результат получается! Со своими животными она так сжилась, что те узнают ее по голосу из многоголосия, когда доярки приступают к дойке или раздаче кормов. Тянутся мордочками, стремясь лизнуть ее добрые теплые руки.

А посмотрите, как работает она: сноровисто, без группе превышают 10 килограммов перекрыв плановое за-

коровы в сутки и непрерывно растут.

Не таит секретов успеха под семью замками перевальная долярка. Ей есть чем поделиться с подругами. И она делится всем, что знает и умеет щедро, заинтересованно. У нее учатся дяди мастерству, с нее берут пример. Но и сама она не отстает от жизни, постоянно изучает передовые методы труда новаторов-дядек области и страны, применяет их на практике. Потому и преуспевает в труде.

Довольна А. П. Порошина своей судьбой. Муж Павел Николаевич работает на тягачнике, сын Виктор — шофером. А дочь Надя пошла по ее стопам, трудится сейчас подменной дояркой. Намерена осенью набрать группу первотелок, по примеру матери сделать их высокодойными и, конечно же, посаженными.

Наладчики и эксплуатационники стремятся сдать объект пятилетки в строй в установленные сроки и с оценкой «отлично». Это будет их трудовым подарком XXVI съезду КПСС.

На снимке: цех по производству аммиачной селитры.

Фото А. Кузярина.

(Фотохроника ТАСС).

На снимке: цех по производству аммиачной селитры.

Фото А. Кузярина.

**Рейд печати и народного контроля:
проверяем готовность ферм к зиме**

Урок выводами ценен

— Да, состояние малинов. Они требуют особого внимания и заботы. Не последняя роль в сохранении их здоровья принадлежит микроклимату. Но можно ли говорить об этом, если все лето помещение не проветривалось. В нем сохранилась прошлогодняя сырость. Растущие прямо из пола островки грибов тому свидетельство. Солнечной, очень нужной, дезинфекции не получилось из-за невыставленных окон.

Сооружение этого скотопомещения в хозяйстве является не первый год. И каждый раз по разным причинам сроки ввода его в эксплуатацию срываются. Первомайцам приходилось из создаваемого положения, хотя и не без последствий. Чем грозит затягивание сроков его подготовки нынче, в хозяйстве знают прекрасно. Ведь если до конца сентября новый коровник не примет под свой кров 160 нетелей и первотелок, убытки совхозу будут причинены огромные. Нетрудно представить, когда впервые отелившиеся племенные коровы вынуждены стоять на снегу под открытым небом. Тут уж ни о своевременном поении и полноценном рационе кормления, а тем более, правильном и умелом раздое первотелок и речи не может быть. А не раздите первотелку — значит погубить ее.

Может быть, кто-то скажет: рано, мол, паниковать, время еще есть.

Мы безоговорочно могли бы согласиться с этими выводами, если бы так четко не вырисовалась в памяти аналогичная картина прошлого года. Только 18 октября на Кайлинской ферме этого хозяйства смогли поставить животных под крышу. И не случайно в ноябре и декабре здесь получали по килограмму и чуть более молока в сутки от каждой коровы, при рационе 8,5 кормовых единиц. Для сравнения скажем, что в то же время бригада животноводов М. Козлова из совхоза «Яйский» при меньшем рационе — 7,3 к. е. добивалась чуть ли не 6-килограммовых удоев. Корни парадокса налицо. Дело за практическими выводами.

Правда, директор совхоза Н. С. Евтушенко заверил в день проверки, 5 августа, что «завтрашнего дня на строительство коровника в Малиновке перебросят новую бригаду и в сентябре скотопомещение будет готово принять животных».

Наша рейдовая бригада побывала и на других фермах этого совхоза. В целом скотопомещения не производят впечатления заброшенности. В отдельных скотных дворах ведется перестилка полов, бетонирование проходов, в иных даже побелены стены. Это в целом. Остановимся конкретнее на некоторых.

Данковка. Родильное отделение. Здесь будут обитать первые дни своей жизни новорожденные телята.

По родной стране

шена в валки рожь и озимая пшеница, значительная часть их обмолочена. На ра-

стает приток зерна на хлебные приемные пункты.

С каждым днем страдающих укладывают ежедневно Карла Маркса Хотынецкого,

Солдаты возвращаются в колхоз

В колхозе «Родина» проявляется отеческая забота о молодом поколении механизаторских кадров. Привозят в армию ребят тут в торжественной обстановке, дают им наказ добровольно служить Родине, недежно охранять мирный труд, к земле. Так, например, Александр Николай Порошин стал трактористом на «Беларусе», а за Н. А. Марченков, — труженик колхоза. Довольны уборочную страду будет водить комбайн. Получили своей судьбой, обзаводятся семьями и навсегда связали свою жизнь с работой лесники в армии Валерий Шнейдер, Сергей Чеботаев, на земле, выращивают и Николай Мячин и другие. Что ж, достойное пополнение в трудовом коллективе. Заботы и хлопоты о долг все возвращаются в родной колхоз. Возвратившимся механизаторам. Отслужив общественному скоту, носят свои плоды.

И. ПАВЛОВ.



Финал летней спартакиады среди цехов лесокомбината совпал с праздником Всесоюзного дня физкультурника и окончанием Олимпиады-80 в Москве. Почти все руководители цехов отнеслись серьезно к подготовке команд к этим соревнованиям.

Перед участниками спартакиады выступил инструктор отдела пропаганды и агитации райкома партии И. М. Михеев, секретарь парткома ЛПК М. М. Гаврилов. Они пожелали всем участникам успехов в спортивной борьбе и личного благополучия. Председатель комитета физкультуры А. А. Матвеев наградил лучших наставников и спортсменов нашего района грамотами и ценными подарками.

Спартакиада проходила по четырем видам спорта: легкой атлетике, городкам, во-

лейболу и стрельбе. В беге на 100 метров победил В. Козлов (11,6 сек.), второе и третье места — за Ю. Смоловым и А. Зуевым, представителями автогаража и ДОЦа. Среди девушек победила рабочая ДОЦа Т. Ивонина, второе и третье места заняли И. Киржакова и Куропаткина из ДОЦа и пасынского хозяйства.

Прыжки в длину выиграл Козлов с отличным результатом — 6,26 м, вторым был Зуев, а третье место — за Ишаевым из ДОЦа. Дальше всех среди женщин гранату метнула Ивонина, второе и третье места — за Куропаткиной и Конюковой из ДОЦа. Среди мужчин выиграл представитель ДОЦа И. Макаров (63 м), вторым был Козлов и третье место — за председателем рабочего комитета Н. Коголем.

Больше всех на перекладине подтянулся Н. Мингаев из ДОЦа — 24 раза, вторым был А. Барсуков из гаража — 19 раз, третье место — за Козловым — 18 раз. Кросс на 1000 метров выиграл А. Баст из ДОЦа, вторым был Козлов, третье место занял Ю. Долгопол.

На волейбольной площадке встретились команды ДОЦа и ЦРО, со счетом 3:0 победили представители ДОЦа. По стрельбе совершенно неожиданно первое место заняла Г. Муратова (47 очков), второе и третье места — за Макаровым и Зонойулиным из РСУ. Оригинальная встреча по городкам между командами автогаража и завоудривания закончилась победой первых.

Судейская коллегия, подведя итоги всей спартакиады, присудила первое место среди цехов первой группы команде ДОЦа. Она награждена кубком, грамотой и денежной премией. Второе место — за коллективом ЦРО.

Среди цехов второй группы победил коллектив автогаража, вторыми были представители завоудривания. Однако удивляет, что такой большой цех, как лесозавод, не выставил ни одной команды на спартакиаде, хотя для этого были все возможности.

Закончился спортивный праздник футбольной встречи Ю. Смолова.



ОРЕЛ. (ТАСС). Земледельцам колхозов и совхозов области предстоит нынче убрать урожай колосовых культур с миллиона гектаров. Жатва в разгаре. Ско-

ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ

Н. Ноздрин из колхоза имени Калинина Урицкого, В. Псарев из совхоза «Яицкий» Колпнянского района и многие другие.

Комплексная программа СЭВ —в действии

Кредит на службе экономики

К освоению нового крупного кредиту московского международного инвестиционного банка (МИБ) в размере 12,8 миллиона первоначальных рублей приступили транспортники социалистической Венгрии. Эти средства предназначаются на дальнейшую модернизацию железных дорог страны, замену устаревшего подвижного состава, широкое внедрение электронно-вычислительной техники в управление перевозками, конструкцию пограничных станций, среди которых крупный перегрузочный узел Захонь, пропускающий основной объем перевозок между Советским Союзом и другими европейскими странами СЭВ.

Кредиты банка, цель которого—всемерное содействие экономическому росту братских стран, предоставляются венгерским железнодорожным дорогам, широко используемым для перевозок в рамках СЭВ. Не впервые. Прежние асигнования пошли, в частности, на перевод стальных магистралей республики на современные виды тяги—дизельную и электрическую.

За десять лет своей деятельности Международный инвестиционный банк стал мощным фактором социалистического созидания. Более семидесяти крупных народнохозяйственных объектов построенных или реконструированных с участием МИБ, средств МИБ в странах СЭВ и СФРЮ, экспортировано в государства—члены банка десятки тысяч современных грузовиков и автобусов, железнодорожных вагонов, различное прессовое оборудование.

А. ПОТЕМКИН.
(ТАСС)

• Беседа на международные темы

Латинская Америка: необратимые перемены

Последнее внимание мировой общественности все чаще привлекают драматические события, которые развертываются в Западном полушарии. Со стороны газет вот уже несколько месяцев не сходят названия стран—Никарагуа, Сальвадор, Ямайка, Гренада. С середины июля к ним прибавилась Боливия.

Развития событий в этом районе мира определяют две противоборствующие тенденции—рост народно-освободительного, демократического движения и стремление империалистических держав, в первую очередь США, сохранить или восстановить здесь свое господство.

Известно, что долгие годы Вашингтон попирал суверенитет стран Латинской Америки. Нефтяные, банковые и прочие «короли» США считали своей собственностью венесуэльскую нефть, кубинский сахар, боливийское олово, гайанские бокситы. Американские, английские, канадские монополии десятилетиями наживали баснословные барыши на эксплуатации местных трудящихся. На протяжении многих лет дядя Сэм чувствовал себя хозяином Панамского канала и других важных в стратегическом отношении мест на территории суверенных латиноамериканских государств.

Понятно, что народы Латинской Америки, не желая мириться с таким положением, все более решительно выступали и выступают против диктата США, против гнёта американских монополий и их послушных марionеток—реакционных военных режимов и диктаторов.

Посмотрите, как сегодня выглядят политическая карта Латинской Америки. Рядом с социалистической Кубой появился и другие страны, объединенные общим стремлением к политической самостоятельности и экономической независимости. Это Никарагуа, Гайана, Ямайка, Гренада. Независимый политический курс проводит южный сосед США—Мексика. Пали деспотические режимы на Сент-Люсии и Доминике. Не прекращает борьбу народ Сальвадора. Разгорается освободительное движение в Гватемале и Гондурасе.

Напуганный бурным развитием антиимпериалистического движения в Латинской Америке и перспективой потери рынков сбыта и источников дешевого сырья, Вашингтон пытается укрепить там свои позиции, причем не гнушается никакими средствами. Он использует экономическую блокаду Кубы и психологическую войну против Никарагуа, пытается свергнуть правительство Гренады и организовать вторжение в Суринаме. Он ции в Сальвадор. На днях антиимпериалистического движения в странах Западной Аргентины, Венесуэлы и ряд канских военщина планируют использовать внутренние все чаще бряцает оружием других латиноамериканских стран, чтобы столкнуть их с независимым путем развития, заставить идти антисоветским курсом, участвовать в осуществлении милитаристских планов, направляемых против Кубы. При этом, как известно, США опираются на антинародные репрессивные режимы в Чили, Парагвае, Уругвае, Гондурасе, Гватемале, на Гаити.

Последние факты в цепи преступлений американского империализма в Западном полушарии—это причастность к событиям в Боливии, где совершен кровавый переворот с целью не допустить прихода к власти демократических сил, подготовка военной интервен-

ции в Сальвадор. На днях антиимпериалистического движения в странах Западной Аргентины, Венесуэлы и ряд канских военщина планируют использовать внутренние все чаще бряцает оружием других латиноамериканских стран, чтобы столкнуть их с независимым путем развития, заставить идти антисоветским курсом, участвовать в осуществлении милитаристских планов, направляемых против Кубы. При этом, как известно, США опираются на антинародные репрессивные режимы в Чили, Парагвае, Уругвае, Гондурасе, Гватемале, на Гаити.

Пытаясь остановить наращивание политику и отказалось подчиниться эко-

номическому диктату американских монополий. Деятельность ЦРУ на Ямайке историю. Доказательством носит сейчас такой же интенсивный характер, как и листической Кубы, победа националистического путча в Чили.

Т. КУДРЯВЦЕВА,
(ТАСС)

Яйскому лесоучастку Яйского леспромхоза требуется: шофера, трактористы на МТЗ-50, трактористы на трелевочный трактор ТДТ-55, автокрановщик.

**ПРИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ**

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. Ф. Стрепетова, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркурова, Т. А. Белозер.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954
Объем 1 п. л.

Высокая печать.

Тираж 5267 экз.
Заказ 2188



Для тружеников села

Московский завод сельскохозяйственного машиностроения «Моссельмаш» выпустил с государственным Знаком качества 78,3 процента продукции. Более двадцати предприятий, изготавливающих технику для тружеников села: сено-картофеле-, свекло- и кукурузоуборочные комбайны, а также зерноочистительные машины, используют редукторы, которые собирают на «Моссельмаше».

В коллективе московского завода ширится соревнование за досрочное выполнение производственных планов. Уже 140 рабочих взяли обязательства выполнить до

7 ноября годовую задание к 7 ноября—годовщине Великого Октября. Сверх плана намечено выпустить продукцию на 30 тысяч рублей. Это будет вкладом столичных машиностроителей в дальнейшее развитие механизации сельского хозяйства.

На снимке: члены молодежной бригады слесарей-сборщиков В. Н. Батуров, С. Л. Красницкий, Ю. Н. Баскаков, В. И. Герасимов, Е. А. Петрунин.

Они—одни из инициаторов почины: «План года—досрочно», 63-й годовщине Великого Октября.

Фото А. Морковкина.
(Фотохроника ТАСС).

Навстречу XXVI съезду КПСС

Город меняет профессию

Проспектом нефтехимикисты смонтировали взмет-строй магазины, ателье кузница центральная ма-нувшись ввысь серебристые башни службы быта, школы и детские сады.

Многоотраслевой профиль промышленного узла открывает перед каждым возможность выбрать работу по душе, получить в профтехучилище и политехническомы

вузе для мажейкайцев профессии — аппаратчика, оператора автоматики, химика-лаборанта.

Нефтеперерабатывающий завод—Все-ко-сюзная ударная комсомольская стройка. Юноши и девушки десятков национальностей в короткий срок не только ввели в строй первые мощности флагмана нефтехимии, но и преобразили город. На месте приземистых деревянных избы выросли многоэтажные жилые дома. Широкие асфальтированные магистрали связали предприятия с жилыми массивами. Застройка каждого из них ве-лялась комплексно, что создало максимум удобств для новоселов. Одновременно с

г. Мажейкай, Литовской ССР.

Мажейкайский завод—Все-ко-сюзная ударная комсомольская стройка. Юноши и девушки десятков национальностей в короткий срок не только ввели в строй первые мощности флагмана нефтехимии, но и преобразили город. На месте приземистых деревянных избы выросли многоэтажные жилые дома. Широкие асфальтированные магистрали связали предприятия с жилыми массивами. Застройка каждого из них ве-лялась комплексно, что создало максимум удобств для новоселов. Одновременно с

г. Мажейкай, Литовской ССР.

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летучке лучшим авторским материалом за прошедшую неделю признана корреспонденция Ю. Балахонцева, главного врача района, «Причина неудач — бесхозяйственность», опубликованная в № 95 за 7 августа 1980 года.

ПОПРАВКА

В № 97 нашей газеты за 12 августа 1980 года в сводке «Как дела на фермах?» последние пять строк первого обзора следует читать: «в первой колонке—среднесуточный надой от коровы, во второй—на эту же дату прошлого года [в килограммах]»;

В статье «Оплата труда на уборке урожая» в последней колонке второй абзаца снизу следует читать: «Например, поле гороха в 200 гектаров обмолотили 10 августа» и далее по тексту.

Редакция приносит извинения своим читателям.

Редактор Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

Если ты по-настоящему любишь детей и решил посвятить себя самой мирной и гуманной профессии — стать воспитателем детского сада,—приходи учиться к нам.

Анжеро-Судженское педагогическое училище продолжает прием учащихся на базе 10 классов на дневное отделение.

Вступительные экзамены: по русскому языку и литературе (сочинение), истории СССР (устно).

Адрес училища: 652090, г. Анжеро-Судженск, Кемеровской области, ул. Ново-Больничная, 79, телефоны 2-27-59, 2-25-59.

ДИРЕКЦИЯ

Яйскому лесоучастку Яйского леспромхоза требуется: шофера, трактористы на МТЗ-50, трактористы на трелевочный трактор ТДТ-55, автокрановщик.

АДМИНИСТРАЦИЯ

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44; зам. редактора—2-12-35; ответсекретаря—2-18-83; сельхозотдела—2-19-07; отдела промышленности—2-15-67; отдела культуры и писем—2-15-43; отдела комсомольской жизни—2-18-24; зав. типографией—2-14-07; бухгалтерии—2-19-51.

Т. КУДРЯВЦЕВА,

(ТАСС).